

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 30 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Началась разработка мастер-планов агломераций Хатанга
- Оленеводы Таймыра получили годовой запас керосина
- Студентки Таймырского колледжа получили краевые именные стипендии
- Почтовые отделения изменят график работы в День народного единства

2. СМИ о городе Дудинке:

• В Дудинке прошли памятные мероприятия, приуроченные ко Дню жертв политических репрессий

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Чистая прибыль "Норникеля" по РСБУ за девять месяцев 2025 года упала на 39%
- В Норильске предприниматель за миллион пытался откупиться от уголовного дела

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Депутаты 3С края обсудили вопросы обращения с отходами
- В Красноярском крае больные смогут бесплатно получать лечебное питание дома
- Мошенники крадут деньги красноярцев через приложение родительского контроля

5. СМИ о России:

- Евразия не допустит, чтобы ее разодрали в клочья, заявил Песков
- В МИД пообещали выверенный ответ России на возможную конфискацию ее активов
- России нет равных в прямой демократии, заявил Володин
- Признаки смягчения напряженности на рынке труда обнадеживают, но пока это первые сигналы Набиуллина
- Регионы стали активнее устанавливать памятники участникам СВО
- Более 620 тыс. бюджетных мест выделят вузам в 2026/27 учебном году
- Россияне стали больше тратить на здоровье

6. CBO:

- Путин приказал обеспечить проезд зарубежных СМИ в районы блокирования ВСУ
- Новости об основных событиях в зоне СВО 30 октября

7. Разное

- Россия открыла новую эру геополитического сдерживания
- Оптимизм реалиста.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Началась разработка мастер-планов агломераций ХМАО и Хатанга

Разработка мастер-плана началась для агломераций Ханты-Мансийского автономного округа и агломерации Хатанга Красноярского края. Об этом сообщил глава Минвостокразвития Алексей Чекунков, пишет ТАСС.

Министр отметил, что мастер-планы разрабатываются с учетом мнения жителей: «Граждан нашей Арктики в первую очередь волнуют вопросы здравоохранения, инфраструктуры, культуры, спорта и досуга», – пояснил он.

Напомним, правительство России на этой неделе утвердило долгосрочные планы комплексного социально-экономического развития опорных населенных пунктов Арктической зоны на период до 2035 года. В настоящее время Хатанги в этом перечне нет, поскольку поселок внесли в список опорных населенных пунктов только 2 октября 2025 года, и мастерплан для него ранее не разрабатывался.

«Таймырский телеграф»

Оленеводы Таймыра получили годовой запас керосина

В крае 670 семей оленеводов и промысловиков Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального округа получили годовой запас керосина для освещения своих кочевых домов – балков и чумов, а также для производства электроэнергии.

Такую государственную поддержку северянам предоставляют по заявлению в рамках краевой программы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов». Одна семья имеет право на получение 200 кг керосина в год.

«Со следующего года планируется расширить меры поддержки кочевых семей. Люди смогут выбирать, какой источник энергии им удобнее использовать – традиционный керосин или современные альтернативы: солнечные и ветровые установки или светодиодные лампы», – рассказал руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

Красноярский край

Студентки Таймырского колледжа получили краевые именные стипендии

Студентки Таймырского колледжа Надежда Искандарова, Ольга Панкагир и Евгения Вэнго получили краевые именные стипендии для студентов профессиональных образовательных учреждений. Вручили им их Губернатор Красноярского края Михаил Котюков и председатель Законодательного Собрания Алексей Додатко.

Глава региона и спикер краевого парламента поздравили молодых людей с очередным достижением и пожелали дальнейших побед.

Михаил Котюков отметил: «Своими достижениями вы показали, что Сибирь – территория возможностей, что здесь можно добиваться значимых результатов. Сегодня профессиональное образование как никогда востребовано. Предприятия, которые решают задачи технологического развития страны, нашего суверенитета проявляют большой интерес к подготовке специалистов. Мы стремимся к тому, чтобы ребята получали востребованные знания и навыки, чтобы после обучения трудоустройство было гарантированным, а зарплата достойной. Именно поэтому колледжи и техникумы переводим на современные программы».

Также среди стипендиатов — учащиеся техникумов и колледжей из Красноярска, Канска, Ачинска, Енисейска, Уяра, Шушенского, Назарова, Игарки и Эвенкии.

Краевые именные стипендии в размере 10 тысяч рублей названы в честь выдающихся сибиряков и других знаменитых жителей региона. Так, стипендии имени художника М.С. Турдагина за достижения в области изобразительного и прикладного видов искусств коренных малочисленных народов Красноярского края удостоены студентка четвертого курса Таймырского колледжа по специальности «Дошкольное образование», воспитатель детского сада комбинированного вида «Сказка» Надежда Искандарова и студентка второго курса по специальности «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы» Ольга Панкагир.

Евгении Вэнго, студентке четвертого курса по специальности «Дошкольное образование», вручена Стипендия имени писательницы Л.П. Нянянг за достижения в области сценических искусств и литературного творчества коренных народов Красноярского края.

Почтовые отделения Красноярского края изменят график работы в День народного единства

- 4 ноября станет выходным днём для большинства отделений Почты России в Красноярском крае. З ноября почтовые отделения закончат работу на час раньше, а 1 и 2 ноября будут обслуживать клиентов в обычном режиме.
- 4 ноября почтальоны не будут разносить письма и периодические печатные издания. Пенсии и пособия они доставят по графику, согласованному с региональным отделением Социального фонда РФ.

Для некоторых почтовых отделений может быть установлен другой режим работы. Уточнить актуальный график или найти на карте ближайшее открытое отделение Почты России можно на сайте pochta.ru или в мобильном приложении компании.

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прошли памятные мероприятия, приуроченные ко Дню жертв политических репрессий

30 октября у памятника-часовни состоялся митинг, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий. В ходе мероприятия к присутствующим обратились Глава Таймыра Алексей Членов, представитель общественного объединения «Защита жертв политических репрессий» Александра Москвина.

Почтить память погибших и отдать дань уважения вкладу репрессированных в развитие Дудинки и Таймыра пришли многие горожане. Митинг завершился минутой молчания, возложением цветов и зажжением поминальных свечей в память о погибших. Также цветы были возложены у Моста памяти, через который на Таймыр лежал путь переселенцев и заключенных в тридцатые годы.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Чистая прибыль "Норникеля" по РСБУ за девять месяцев 2025 года упала на 39%

Чистая прибыль "Норникеля" по российским стандартам бухгалтерского учета (РСБУ) по итогам января - сентября 2025 года составила 23 млрд рублей, уменьшившись на 39% по отношению к такому же периоду 2024 года, что связано преимущественно с ростом процентных расходов. Об этом сообщил журналистам представитель "Норникеля".

Выручка за девять месяцев 2025 года составила 660 млрд рублей, увеличившись на 2% по сравнению с показателем годом ранее, что обусловлено преимущественно динамикой цен на реализуемые виды металлопродукции.

Процентные расходы за девять месяцев 2025 года составили 138 млрд рублей (+34%) в связи с ростом ставки по рублевым заимствованиям.

Отчетность подготовлена по РСБУ и не включает результаты дочерних компаний группы "Норильский никель", подчеркнул представитель компании.

TACC

В Норильске предприниматель за миллион пытался откупиться от уголовного дела

В Норильске сотрудники полиции пресекли попытку дачи взятки в размере 1 миллиона рублей. 44-летний местный предприниматель пытался подкупить сотрудника полиции, чтобы избежать уголовной ответственности за кражу металлических труб.

Мужчина предложил взятку после задержания по подозрению в краже стройматериалов. Сотрудник полиции сообщил о предложении руководству, и при передаче денег предприниматель был задержан с поличным оперативниками отдела экономической безопасности и противодействия коррупции.

В отношении задержанного возбуждено уголовное дело по статье «дача взятки в крупном размере». Ему грозит лишение свободы на срок от 7 до 12 лет.

sibnovosti.ru

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Депутаты Законодательного Собрания Красноярского края обсудили вопросы обращения с отходами

В Красноярском крае депутаты Законодательного Собрания обсудили вопрос обращения с твердыми коммунальными отходами.

Сначала члены парламента побывали на полигоне АО «Автоспецбаза» в Емельяновском округе. Это краевое предприятие, единственное, которое принимает отходы Красноярской агломерации. Кроме того, оно является региональным оператором для населенных пунктов Рыбинской и Северной технологической зон. По словам и. о. генерального директора предприятия Леонида Волкова, полигон обслуживает 1 млн 900 тысяч человек.

Полигон, начавший работать в 1987 году, нуждается в реконструкции. Депутаты отметили, что уже были разработаны три варианта проекта, на это израсходовали около 40 млн рублей.

Председатель комитета Виталий Дроздов: «Выезд комитета был запланирован после сессии, на которой мы заслушали доклад министра экологии о ситуации в крае, она в сфере обращения с отходами очень тревожная. Конечно, мы хотим, чтобы у нас появились современные объекты, те самые экотехнопарки, но пока живем вот с такими полигонами, как у "Автоспецбазы". Предприятие уже несколько раз заказывало проекты реконструкции, чтобы можно было его эксплуатировать дальше по современным требованиям с учетом сортировки, компостирования. Пока что ни один не дошел до финальной стадии реализации. Поэтому нужно искать альтернативные решения. Строить новый экотехнопарк безумно дорого. Возможно, нужно искать новый земельный участок под полигон, а этот просто рекультивировать».

Разговор продолжился на заседании комитета. Участие в обсуждении приняли заместитель председателя комитета Юрий Захаринский, депутаты Елена Пензина, Екатерина Уделько, Алексей Кулеш, советник председателя краевого парламента Николай Креминский, министр экологии Владимир Часовитин, руководители предприятий, надзорных органов, глава Норильска Дмитрий Карасев, представители администраций Лесосибирска, Канска, Минусинска.

Они подробно обсудили остаточную ёмкость каждого из работающих полигонов и стадию, в которых находится создание 7 экотехнопарков. Сейчас заключены концессионные соглашения на их строительство, ведётся проектирование. Однако выявлен ряд проблем. В Назарово и Канске выбранные участки земли под строительство не подходят. В Норильске стоимость проекта в процессе выросла почти на 2 млрд. рублей. В ходе обсуждения представители территорий высказались за реконструкцию действующих полигонов, например, в Норильске срок полигона — до 2032 года, в Минусинске — еще около 5 лет.

Виталий Дроздов: «На нулевом чтении губернатор отметил, что надо трезво оценивать необходимость строительства крупных, финансово емких объектов в части того, насколько они будут задействованы и востребованы. На примере ТКО встаёт вопрос о том, насколько нужно вкладывать огромные средства в строительство с нуля, когда у нас есть действующие полигоны, которые можно реконструировать. В Лесосибирске, Канске, Норильске мы увидели альтернативные варианты, чтобы не нести лишние расходы и не закапывать миллиарды в землю».

newslab

В Красноярском крае больные смогут бесплатно получать лечебное питание дома

Раньше смеси выдавали только в больницах, теперь их получат и амбулаторные пациенты

В Красноярском крае расширили программу бесплатного лечебного питания для тяжело больных людей. Теперь специальные питательные смеси, так называемые сипинги, смогут получать не только пациенты в больницах, но и те, кто лечится дома, сообщили в минздраве.

Как рассказал заведующий отделением паллиативной помощи Красноярской межрайонной больницы № 2 Юрий Бургарт, это особенно важно для онкобольных и других пациентов, которые теряют вес и силы из-за болезни.

Назначить лечебное питание может терапевт по месту жительства — по рекомендации онколога или если пациент быстро теряет вес. Программа действует в рамках нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь».

Горновости

Мошенники крадут деньги красноярцев через приложение родительского контроля

Мошенники создали фейковое приложение для родительского контроля, которое предоставляет им полный доступ к телефону жертвы и позволяет украсть деньги. О новой схеме мошенничества пишет ТАСС.

Аферисты обзванивают родителей школьников от имени службы безопасности банка и сообщают, что кто-то пытается взломать телефон их ребенка. Злоумышленники убеждают взрослых срочно установить программу родительского контроля, чтобы остановить атаку, а после присылают ссылку на вредоносное приложение. Оно позволяет преступникам скачать данные с устройства пользователя, перехватить доступ ко всем программам, в том числе к мобильному банку, и похитить сбережения.

Кроме того, с помощью вредоносного ПО мошенники отслеживают местоположение устройства, получают трансляцию аудио и видео с микрофона и камер. Эти данные преступники могут использовать позже в других преступных схемах. После установки приложение скрывается, и удалить его самостоятельно владелец гаджета не может. Очистить устройство удается только в сервисном центре.

«Если с вами связываются сотрудники банка, спрашивают какие-то данные или убеждают пройти по ссылке, немедленно прекращайте беседу. Перезвоните сами на горячую линию — ее номер вы найдете на обратной стороне карты или на официальном сайте банка», — гласит информация на портале «Финансовая культура» ЦБ РФ.

newslab

5. СМИ о России

Евразия не допустит, чтобы ее разодрали в клочья, заявил Песков

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков выступил на вручении первой международной премии "Евразия", где высказался о суверенитете расположенных на материке стран и угрозе для его безопасности, нагнетаемой европейскими государствами. Главные заявления — в материале РИА Новости.

Народы стран Евразии знают, как сохранить свой суверенитет.

На материке проживает множество народов, с которыми у России общее прошлое, настоящее и будущее.

Россия считает Евразию своим домом и хранит ее как зеницу ока:

"Мы очень хорошо с вами знаем, как плохо, когда кто-то хочет разодрать нашу Евразию в клочья. Этого мы вместе с вами не допустим".

Милитаристская истерика Европы никуда не испарится: достаточно один день послушать заявления из Прибалтики, Польши, Франции и Великобритании.

Дополнительные меры защиты в виде "Орешника" не потребовались бы, не будь угрозы со стороны Европы.

Песков наградил лауреатов международной премии "Евразия" в номинации "Мосты дружбы". Награду получил международный форум "ПроСвет" из России за содействие международному сотрудничеству в социальной, экономической и кросс-культурной сферах.

РИА Новости

В МИД пообещали выверенный ответ России на возможную конфискацию ее активов

Россия даст выверенный ответ на возможное использование европейскими странами ее суверенных активов, он будет направлен на компенсацию ущерба, заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова.

"Необходимо четко понимать, что спрятаться за так называемой коллективной ответственностью при реализации конфискационных инициатив никому не удастся", - сказала она на брифинге в четверг.

Захарова отметила, что "согласно принципу взаимности, Россия даст экспроприаторам гарантированный и очень болезненный ответ".

По ее словам, ответ Москвы "будет выверенным", "направленным на компенсацию нанесенного ущерба".

Вместе с тем, комментируя планы шведской компании Saab открыть совместное производство истребителей на территории Украины, Захарова заявила: "Применительно к организации отдельными странами производства вооружений и военной техники на территории Украины в интересах киевского режима тоже хотелось бы напомнить, что любые такие объекты являются законной целью для Вооруженных сил Российской Федерации", - добавила она.

INTERFAX.RU

России нет равных в прямой демократии, заявил Володин

России нет равных в открытости и прямой демократии, заявил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Госдума в четверг обсуждает на пленарном заседании основные направления единой государственной денежно-кредитной политики (ДКП) на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов. С докладом выступила председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

"Мы обязательно достигнем самых больших результатов. Нам нет равных по открытости и прямой демократии", - сказал он на пленарном заседании.

РИА Новости

Признаки смягчения напряженности на рынке труда обнадеживают, но пока это первые сигналы - Набиуллина

Банк России видит появление признаков смягчения напряженности на рынке труда, но пока это только первые сигналы, сообщила председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

"Низкая безработица - никто не будет спорить - это абсолютно большое благо, каждая пара рук у нас при деле, нарасхват, но вот в нашем случае низкая безработица уже переросла в дефицит кадров, и мне, честно говоря, сложно привести (пример) - я смотрела пример какой-то другой крупной экономики, где показатели рынка труда держались бы в такой зоне так долго. И к чему это приводит, мы тоже видим по опыту последних двух лет: ожесточенная конкуренция предприятий за работников приводит к тому, что зарплаты растут быстрее производительности труда, толкая инфляцию вверх и обесценивая те же самые зарплаты", - сказала она, выступая в Госдуме.

"Сейчас появились первые признаки смягчения ситуации на рынке труда. Это, действительно, обнадеживает, но они пока только первые", - отметила председатель.

Как сообщил в среду Росстат, безработица в РФ в сентябре выросла до 2,2% с исторического минимума в 2,1%, на котором держалась два месяца, вернувшись тем самым к уровню мая-июля.

Набиуллина также отметила, что часто ЦБ возражают, приводя в пример предприятия, которые переходят на четырехдневную рабочую неделю. "Но мы посмотрели, на них трудятся 0,2% от 74 млн людей, занятых в целом. Большинство предприятий, а мы опрашиваем ежемесячно по всей стране до 15 тысяч предприятий, и большинство, к сожалению, говорят, что им не хватает работников, сложно их найти, удержать", - пояснила глава ЦБ.

По ее мнению, это иллюстрация того, что если механически переносить состояние одной отрасли, одного предприятия, пусть даже крупного, на всю экономику в целом, то картина может получится искаженной. "Отсюда и разговоры и про рецессию, грань рецессии, я бы призывала, очень ответственно относится к таким заявлениям, потому что при рецессии неизбежны две вещи - резко растет безработица, а затем снижаются реальные зарплаты. Ни того, ни другого сейчас у нас близко нет", - сказала Набиуллина.

о ИА "Финмаркет"

Регионы стали активнее устанавливать памятники участникам СВО

Регионы и муниципалитеты все активнее размещают тендеры на установку памятников и скульптур в честь участников специальной военной операции (CBO), обратили внимание «Ведомости».

В 2025 г. на сайте госзакупок было опубликовано порядка 15 таких тендеров, в 2024 г. – четыре, в 2023 г. – два. В год начала спецоперации – 2022-й – такие лоты не размещали.

Например, в начале октября 2025 г. Светловский муниципалитет Калининградской области опубликовал тендер на установку памятника участникам Великой Отечественной войны и участникам спецоперации на 4,2 млн руб. Победителем стало ООО «Юникорн», предложившее выполнить работу за 3,4 млн руб. Это будет стальной памятник с двумя фигурами: участника Великой Отечественной войны в гимнастерке, пилотке и с ружьем и участника спецоперации с современным оружием, в шлеме, бронежилете и с шевроном Z, сидящего рядом.

В Армавире (Краснодарский край) за 4 млн руб. установят мемориал участникам СВО, который будет состоять из скульптуры бойца спецоперации (на эскизе он, в бронежилете, стоит на черной гранитной плите, держит в руке шлем, за спиной ружье, на груди — символ Z) и скульптуры воина-интернационалиста. Между ними — две памятные стелы с именами участников спецоперации.

OOO «Новомир» в Карымском районе Забайкальского края организует установку скульптуры солдата для мемориала участникам СВО за 1,4 млн руб. Судя по проекту эскиза, это будет бронзовый памятник военнослужащему с ружьем в руках.

...Аналогичные тендеры в 2025 г. (некоторые – с благоустройством прилегающей территории) также опубликовали муниципалитеты Ленинградской, Тюменской, Самарской, Кировской, Свердловской областей и Чувашии.

Установка таких мемориальных ансамблей финансируется как из региональных бюджетов, так и из внебюджетных источников, например на средства спонсоров, говорит глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов. «Я в одном из районов Татарстана был на месте открытия памятника, который был изготовлен благодаря помощи местных меценатов», – указал он.

Количество памятников участникам СВО увеличилось, обратил внимание политолог Александр Немцев. По его словам, такие памятники есть, например, в Курске и Орле. Их установка необходима для того, чтобы увековечить память погибших, говорит Немцев. По сути, по его словам, это попытка избежать ошибок афганской кампании. В будущем практика по установке скульптур в честь участников спецоперации будет только набирать обороты, уверен политолог.

Россияне к установке памятных знаков и созданию аллей относятся умеренно положительно – как к государственному делу, сказал социолог Денис Волков. Про массовый запрос на установку таких памятников говорить пока рано, считает он. Наиболее эмоционально вовлечены прежде всего те, у кого есть родственники, непосредственно принимающие участие в военных действиях, указал Волков.

Ведомости

Более 620 тыс. бюджетных мест выделят вузам в 2026/27 учебном году

Минобрнауки России выделит вузам в 2026/2027 учебном году 620,5 тыс. бюджетных мест, сохранив показатель на уровне прошлого года, число бюджетных мест по инженерным

сельскохозяйственным правительстве РФ.

"Общий объем контрольных цифр приема на 2026/2027 учебный год, распределяемый на конкурсной основе, сохранится на уровне прошлого года и составит 620,5 тыс. бюджетных мест, из которых воссоединенным регионам установлено порядка 28,5 тыс. мест", - говорится в сообщении, размещенном в телеграм-канале правительства.

Из них на программы бакалавриата и специалитета очной формы обучения планируется выделить 371 тыс. бюджетных мест. Это обеспечит доступность высшего образования для выпускников школ на уровне не менее 57,5%, отмечается в сообщении.

Кроме того, число бюджетных мест в регионах планируется увеличить до 73,4%.

"По ряду направлений заложено увеличение бюджетных мест. По инженерным направлениям - на 1 169 мест, по сельскохозяйственным - на 594 места, по медицинским - на 166 мест, а также по математическим и естественным наукам", - сообщили в правительстве.

По гуманитарным наукам, по искусству и культуре запланировано незначительное снижение бюджетных мест, отмечается в сообщении.

"Хочу отметить, что, начиная с этого года при формировании объема и структуры КЦП (контрольных цифр приема) мы учитывали прогноз потребности экономики в кадрах, сформированный Минтрудом России. Кроме того, особое внимание уделялось целевой кадровой потребности, сформированной заказчиками. Подчеркну, что со следующего года все целевые места будут детализированными в интересах конкретных заказчиков", - приводятся в сообщении слова главы Минобрнауки РФ Валерия Фалькова.

INTERFAX.RU

Россияне стали больше тратить на здоровье

В 2025 году совокупные расходы россиян на поддержание здоровья — включая лекарства, витамины, антистрессовые препараты и профилактику — выросли на 15-25% по сравнению с прошлым годом. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного финансовым маркетплейсом «Выберу.ру» (есть у «Газеты.Ru»).

Более 45% опрошенных россиян заявили, что регулярно принимают витамины, а каждый третий — после сдачи анализов или консультации с врачом. Каждый десятый готов на них тратить до 3 тыс. рублей в месяц. Наиболее популярными остаются добавки с витаминами D, В и С, а также магний, омега-3 и железо. Средний объем расходов на витамины в месяц составляет от 500 до 2 тыс. рублей.

Почти каждый пятый респондент подтвердил, что в течение последнего года приобретал антидепрессанты и седативные препараты. По оценкам маркетплейса, это почти в полтора раза больше, чем год назад.

На фоне общего роста внимания к самочувствию россияне стали чаще проходить профилактические обследования. Интерес к чек-апам вырос почти в два раза по сравнению с прошлым годом. Около 26% опрошенных планируют в ближайшие месяцы пройти медицинское обследование. Наиболее востребованными комплексное остаются лабораторные анализы, УЗИ и МРТ.

Женщины значительно чаще мужчин инвестируют в витамины и профилактику здоровья, особенно в возрасте от 30 до 45 лет. При этом респонденты до 30 лет чаще используют витамины и БАДы для поддержания энергии и иммунитета, но пока реже обращаются за медицинскими обследованиями. Люди старше 45 лет чаще других записываются на чек-апы и диагностику хронических заболеваний, однако реже, чем представители других возрастных категорий, принимают витамины.

«Мы наблюдаем устойчивую тенденцию: здоровье для россиян становится не просто важной темой, а частью финансового планирования. Люди готовы инвестировать в профилактику, не дожидаясь критических симптомов. Это хороший сигнал как для системы здравоохранения, так и для медицинского и фармацевтического бизнеса», — отметила директор департамента коммуникационной политики «Выберу.ру» Анна Романенко.

«Газета»

Путин приказал обеспечить проезд зарубежных СМИ в районы блокирования ВСУ

Минобороны сообщило, что может прекратить огонь при необходимости на 5-6 часов. Ведомство также готово обеспечить беспрепятственный въезд и выезд иностранных журналистов, в том числе украинских.

Президент России Владимир Путин приказал обеспечить беспрепятственный проезд иностранных журналистов в районы блокирования Вооруженных сил Украины (ВСУ) в Красноармейске, Димитрове и Купянске. Об этом сообщила пресс-служба Минобороны России.

«Российское командование готово при необходимости прекратить боевые действия на 5-6 часов в данных районах, а также обеспечить коридоры беспрепятственного въезда и выезда групп представителей иностранных СМИ, в том числе украинских», — говорится в сообщении.

Эти меры могут быть реализованы при условии гарантий безопасности для журналистов и российских военных, подчеркнуло ведомство. По данным Минобороны, украинские журналисты могут быть допущены в соответствующие районы при их обращении к командованию ВСУ.

С таким предложением Путин выступил накануне в ходе общения с военнослужащими в Центральном военном клиническом госпитале имени Мандрыка Минобороны России. Он сказал, что Россия не против пустить журналистов и СМИ, в том числе украинских и зарубежных, в зону окружения противника под Купянском и Покровском.

Российский президент добавил, что главное — чтобы в ходе посещения журналистами данных городов «не было никаких провокаций» со стороны Украины. Как отметил тогда Путин, Россия готова на время прекратить боевые действия, чтобы пустить в населенные пункты группы журналистов.

РБК

Новости об основных событиях в зоне СВО 30 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

В ответ на террористические атаки Украины по гражданским объектам на территории России сегодня ночью ВС РФ нанесли массированный удар высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и наземного базирования, а также ударными БПЛА по предприятиям ВПК Украины, объектам энергетической инфраструктуры, обеспечивающим их работу, и военным аэродромам. «Цели удара достигнуты, все назначенные объекты поражены», — сообщает Минобороны РФ.

Подразделения группировки «Запад» взяли под контроль село Садовое Харьковской области, подразделения «Востока» вытеснили противника из села Красногорское Запорожской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар двум бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах населенных пунктов Андреевка, Павловка и Кондратовка Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады противника в населенных пунктах Волчанские Хутора и Волчанск Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: свыше 220 военнослужащих, два танка, бронетранспортер, 13 автомобилей, три артиллерийских орудия, станция РЭБ, склад боеприпасов.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали пять украинских бригад в районах населенных пунктов Кучеровка, Ковшаровка, Куриловка Харьковской области, Красный Лиман и Дробышево ДНР.

В Купянске и на левом берегу реки Оскол штурмовые отряды 6-й армии продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ. Российские бойцы пресекли две попытки 92-й штурмовой бригады ВСУ деблокировать свои окруженные подразделения со стороны села Петровка. ВС РФ также уничтожили штурмовую группу 144-й механизированной бригады ВСУ, пытавшуюся восстановить контроль над переправой через реку Оскол в районе села Садового. «Подразделения 1-й танковой армии продолжают проведение зачистки от

разрозненных групп противника населенных пунктов Петропавловка и Куриловка», — сообщает Минобороны РФ.

В районе юго-восточной окраины села Петропавловка при попытке 12 военнослужащих 14-й бригады ВСУ сдаться в плен противник сбросами с FPV-дронов уничтожил девять своих солдат, троих боевиков удалось вывести в безопасное место.

За сутки в районе Купянска ВС РФ уничтожили до 50 военнослужащих ВСУ и шесть единиц военной техники. Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили до 230 военнослужащих, а также: три бронеавтомобиля, 23 автомобиля, два орудия полевой артиллерии, радиолокационная станция контрбатарейной борьбы AN/TPQ-50, пять станций РЭБ и четыре склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли порядка 180 человек. Также противник лишился трех боевых бронированных машин, 22 автомобилей, боевой машины РСЗО «Град», четырех орудий полевой артиллерии, радиолокационной станции контрбатарейной борьбы AN/TPQ-36, двух станций РЭБ, склада боеприпасов и двух складов материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 10 бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Новоподгородное, Лозовое, Ивановка, Новопавловка Днепропетровской области, Доброполье, Родинское, Торецкое, Новониколаевка и Белицкое ДНР.

В Красноармейске в ДНР штурмовые отряды 2-й армии продолжили ликвидацию окруженных формирований ВСУ в районе железнодорожного вокзала. Также ведется зачистка от украинских боевиков села Гнатовка.

В зоне действия группировки противник девять раз пытался атаковать позиции российских войск, чтобы вырваться из окружения. Все попытки были сорваны. Также бойцы «Центра» не позволили деблокировать окруженную группировку ВСУ со стороны села Гришино.

Подразделения 5-й мотострелковой бригады 51-й армии продолжили окружение группировки противника с востока, расширив зону контроля в северной и юго-восточной частях города Димитров ДНР. За сутки в данном районе уничтожено более 180 украинских военнослужащих, боевая бронированная машина и два пикапа. Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: до 510 боевиков, бронетранспортер «Буцефал», два бронеавтомобиля, три пикапа и орудие полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Даниловка, Нечаевка Днепропетровской области, Веселое, Сладкое, Новое и Успеновка Запорожской области. Противник за сутки лишился до 265 военнослужащих, боевой бронированной машины, 19 автомобилей, 155-мм гаубицы М777 и 122-мм гаубицы Д-30.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Антоновка Херсонской области, Орехов и Преображенка Запорожской области. Потери ВСУ за сутки: до 80 военнослужащих, два артиллерийских орудия, 13 автомобилей, четыре станции РЭБ и склад боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России атаковали места сборки и хранения ударных БПЛА дальнего действия, объекты железнодорожной инфраструктуры, используемые в интересах ВСУ, склады хранения ракетно-артиллерийского вооружения, а также пункты временной дислокации украинских вооруженных формирований в 142 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: восемь управляемых авиационных бомб; три реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 192 БПЛА самолетного типа.

7. Разное

Россия открыла новую эру геополитического сдерживания

Заявление Владимира Путина о том, что успешно закончились испытания стратегической крылатой ракеты на ядерной тяге "Буревестник", а также подводного "Посейдона", далеко выходит за рамки того, что Россия держит свое слово. Хотя и это крайне важно в нынешней заряженной геополитической ситуации, когда Запад вознамерился нанести нашей стране "стратегическое поражение" и когда слово Москвы может предотвратить дальнейшую эскалацию конфликта на Украине и ускорить переход к его политикодипломатическому урегулированию.

Президент России анонсировал работу над этими проектами в ежегодном послании Федеральному собранию 1 марта 2018 года. Тогда это сообщение было воспринято на Западе с недоверием: никто не мог поверить в то, что технически возможно преобразовать энергию атома в тягу ракетного двигателя, что делает полет и подводный ход "изделий" практически неограниченными по времени и расстоянию. Теперь, когда "Буревестник" пролетел 14 тысяч километров за 15 часов, что наверняка не прошло незамеченным для спутниковой группировки США, а "Посейдон" проплыл определенное расстояние на своем маршевом двигателе, пришло время для анализа последствий этого российского прорыва в военно-технической области.

Важно осознавать, что Россия была вынуждена пойти на эти шаги в ответ на выход Соединенных Штатов из Договора 1972 года о противоракетной обороне, что нарушило стратегический баланс и, по сути, подорвало основы стратегической стабильности. Сначала гиперзвук, а теперь стратегические беспилотники. Причем такое развитие было предсказано еще в 1983-м Жаном Бодрийяром (в его "Фатальных стратегиях"): он писал о том, что "тупая" количественная гонка вооружений примет формат "технологического маньеризма". Так что все происходит по писаному.

Первое, что приходит на ум, — это сравнение с первенством Москвы в освоении космоса и мирном использовании атомной энергии. Тогда Советский Союз поставил США в положение догоняющего. Аналогичная ситуация возникла сейчас, спустя более полувека, уже в современной инкарнации России, прошедшей через потрясения 90-х. Понятно, что, как и в то далекое время, нашей стране при сравнительно ограниченных ресурсах, да еще в условиях тотального санкционного прессинга Запада, удалось не только разрешить принципиально новую, подлинно прорывную техническую задачу, но и по ходу разработать целый комплекс технологий и материалов, которые будут иметь широкое двойное применение и давать ей соответствующие преимущества в глобальной технологической гонке. Об этом тоже вчера говорил президент.

Таким образом, в рамках достижения технологического суверенитета Россия доказала наличие у себя соответствующего промышленного, научно-технического и интеллектуального потенциала и вошла в число лидеров в создании нового технологического уклада. Ранее, в связи с коронавирусной пандемией, мы первыми разработали вакцину "Спутник", которая зарекомендовала себя как надежный препарат — в отличие от западных исключительно коммерческих образцов, созданных частными компаниями. "Спутник" доказал свою эффективность в 82 странах.

Нет сомнений в том, что эти новые достижения укрепят как технологический, так и политический авторитет нашей страны, веру в Россию прежде всего государств Глобального Юга и Востока. Веру в то, что она была и остается критически важной постоянной величиной процесса глобальной эмансипации от западного доминирования в условиях возросшей геополитической неопределенности и ввиду реальной перспективы всеобщего хаоса, провоцируемого гегемоном в интересах обменять свои преимущества в нынешней системе на лидирующее место в многополярном миропорядке за счет всех остальных, будь то даже друзья и союзники.

Что касается коллективного Запада, то речь, конечно, идет о новых средствах стратегического сдерживания. Одновременно доказывается тщетность любых попыток притормозить наше развитие. Важно и то, что в этом убедится широкое общественное мнение самих западных стран, где элиты буквально в осаде от протестного электората, требующего проведения подлинно национальной политики, решения назревших проблем собственного

развития и отказа от курса на милитаризацию под предлогом надуманной угрозы "российской агрессии".

Чисто в военно-техническом плане созданы ядерные беспилотники, способные решать качественно иные задачи стратегического порядка, недоступные его меньшим братьям, включая, возможно, глобальное патрулирование в случае обострения угрозы прямого конфликта с Западом. Под большим вопросом как уже существующие, так и перспективные системы ПРО, включая проект "Золотой купол" Трампа.

Американский президент отреагировал на новости из Москвы заявлением о том, что американские военные срочно "начнут тестировать наше ядерное оружие на равных основаниях". Известно, что пару лет назад англичане попытались запустить стратегическую ракету "Трайдент" со своей подводной лодки. Кончилось тем, что, взлетев на небольшое расстояние, она рухнула в воду, чуть не задев саму АПЛ, на борту которой находился британский министр обороны. Это те же системы, хотя и модернизированные, которые стоят на вооружении стратегических АПЛ США. Поэтому трудно предсказать исход таких испытаний, а Дональд Трамп делает упор на преимущество Штатов именно в сегменте ракет на подводных лодках.

Не меньшее значение имеет и то обстоятельство, что нанесен очередной удар (в том числе в дополнение к достижениям Китая) по западному идеологическому конструкту "либеральные демократии против авторитарных государств". В принципе, это работает на жесткую централизацию власти в тех же США, чтобы обрести способность к принятию стратегических долгосрочных решений в области развития, которые невозможны в условиях разлагающейся либеральной демократии и кризиса центризма как безальтернативной политики последних 30 лет. В свое время, в межвоенный период, это называлось веймаризацией. Известно, чем это закончилось. В этих условиях для России тем более не будут лишними новые инструменты стратегического сдерживания в условиях возросшей геополитической неопределенности, источником которой являются США и Запад в целом.

РИА Новости

Оптимизм реалиста.

«Правопорядок в стране определяется не наличием воров, а умением властей их обезвреживать»(с)капитан Глеб Жеглов

Меня часто пытаются обвинять в том, что я якобы вижу всё исключительно в радужном свете (в оптимистическом, а не про всякое запрещённое и осуждаемое). Что, мол, у Роджерса всё чёрно-белое.

Строго наоборот. Как раз я вижу и принимаю мир во всём его многообразии, а не выстраиваю бинарные модели «соответствует идеалу или должно быть снесено».

Есть ли в России проблемы? Конечно же есть! Не бывает стран без проблем, история не знает таких примеров (в сказках бывают, но там если копнуть, тоже свои скелеты из шкафов начинают вываливаться в промышленных масштабах).

В воюющей стране конечно же будет и инфляция, и определённое проседание доходов, и какие-то бытовые проблемы, и разрушения от обстрелов, и погибшие. Вопрос в размерах этого всего. У нас вот продуктовых карточек нет и не предвидится, а в США они не только есть, но и перестали работать (в связи с шатдауном).

Есть ли в России коррупция? Конечно же есть! Регулярно берут за жабры министров, чиновников, губернаторов и директоров коммерческих структур, взявших деньги на выполнение каких-то работ и растративших их. Опять же, не бывает стран без коррупции, не придумали ещё (и в святом СССР она была, и в сказочной РИ, и в божественных США, и в мифологической Британии – вы легенды о Рыцарях Круглого Стола внимательно почитайте).

Есть ли в России раздолбайство? Конечно же есть! Вы в зеркало посмотрите – и там увидите раздолбая (или человека, который врёт сам себе).

Но! Вопрос не в наличии проблем, коррупции и раздолбайства (повторюсь, они есть везде). А в том, как система с этим работает.

И тут у нас как раз есть все поводы для оптимизма. Потому что хорошо работает.

Проблемы решаются. В том числе в результате наличия различных форм обратной связи – от ОНФ и «кремлин.ру» (я лично писал туда несколько лет назад, мне помогли) и до прямых линий с президентом.

Причём всё познаётся в сравнении. Скорость решения проблем также показательна.

Когда хохлы обрушили три пролёта Крымского моста — его восстановили чуть более, чем за месяц. Когда хохол обрушил мост в Балтиморе — идёт уже третий год, и только в этом месяце начали пробные сваи забивать.

В России наводнение – всех эвакуировали, всем оказали помощь, всем построили новое жильё. В США условный ураган Катрина – всем пох. Кто не сдох, тот бомжует. Разгребать завалы никто даже не думает.

В России «нужно нарастить производство снарядов» – и его наращивают в кратчайшие сроки. В США «нужно нарастить производство снарядов» – и за четыре года (при двух разных президентах) цифры остались те же, и ещё один завод взорвался.

С коррупцией борются. В армии почистили, губернаторов перетрахивают, чуть ли не каждый день новости о том, что кого-то взяли, а его нечестно нажитое уходит в казну государства.

Сравните это с тем же Западом. Все знают, что Урсула воровка. Например, воровала на вакцинах. Сделать ничего не могут. Бербок тратила государственные деньги на неграпроститута — ушла на повышение. Стармера поймали с украинскими гей-проститутами, которым он не заплатил, за что они сожгли ему машину. И тишина. Никаких расследований, никого не уволили.

В США весь Конгресс занимается инсайдерской торговлей (что уголовное преступление). Все об этом знают, доказательств вагон. Никого не посадили. Байден коррупционер. Трамп – мелкий мошенник, кинул всех со своим шит-коином.

Единственный (реально единственный) посаженный за коррупцию конгрессмен – дурачок Менендес. И то, исключительно потому, что когда остальные давно берут взятки в крипте, этот брал в золотых слитках.

Я уже молчу про коррупцию Зеленского, Ермака и их тусовки. Эти вообще внесли огромный вклад в нашу победу (когда жадность сильнее инстинкта самосохранения).

Свежий пример, от которого сейчас охреневает западная пресса — это компания, которая якобы занимается сборкой дронов, раньше занималась кастингом массовки для «95-го квартала». Дронов, как все понимают, никто и не видел.

С «Фламинго» аналогичная фигня. Деньги выделили, деньги исчезли, «Фламинго» не существует, Зеленский говорит «Нужно больше денег».

А вы говорите, что по нему нужно ракетой бахнуть! Зачем? Человек старается, работает на нашу победу изо всех сил! Бггг

И про раздолбаев. С ними тоже борются.

Малькевич (я это чмо буду ещё годами пинать!) денег взял на организацию телевидения на новых территориях, деньги профукал, телевидения не появилось – и взяли его под белые рученьки (которые ничего тяжелее фуя не держали) и повели в казематы, и поедет он по этапу в дорогу дальнюю, и может даже от него будет стране какая-то польза в виде пошитых трусов или склёпанных табуреток.

Мне бы сказки писать... школу не пропьёшь, учили же меня два сказочника...

Но я человек без фантазии, поэтому в такой форме быль суровую описываю.

Или тот же губернатор Курской области и его молодая креативная команда. Уворовали деньги, выделенные на укрепления — взяли всех. Выполнил — молодец. Провалил, украл деньги — сел.

Может не всегда, может не сразу, но ответственность наступает, мельницы государевы мелют медленно, но верно.

А на западе нет такого. Урсула провалила переговоры с Трампом – вотум недоверия не прошёл.

В Чехии вместо миллиона снарядов закупили около 100 тысяч, остальные деньги украли – и норм. Пустые склады сожгли для отчётности, никого не посадили (молодцы, я только аплодирую).

Макрон потерял (изначально тут было другое слово) все колонии в Африке – но продолжает рулить и считать себя Юпитером.

Британия построила уникальный неплавающий авианосец, флагман флота, который не может выйти в море – и никто не понёс ответственности.

В США потратили огромные деньги на программу создания МБР «Сентинел», которая должна заменить устаревшие «Минитмены». Программа зашла в тупик, ракет нет, денег нет. Никого не посадили. Ну было и было (тоже молодцы, так и дальше продолжайте!).

Вна украине тоже – «Сапсана» нет, «Фламинго» нет, даже «Ольхи» (извините, «Вильхы») нет. Деньги потрачены, виновных нет. Серьожа Притула собрал с лохов 20 миллионов долларов на военно-разведывательный спутник, спутника нет, денег нет, рожа Сирожы расплывается от переедания с рекордной скоростью. Я уже молчу про Дикого, который объедает пингвинчиков (тоже около 20 миллионов долларов украли «на пингвинов»).

Разница между нами и западом не в том, что где-то проблемы есть, а где-то нет, где-то коррупция есть, а где-то нет.

А в том, что у нас с проблемами и коррупцией борются, а у них нет.

У них «Я поддерживаю украину» означает, что политик/чиновник пробил условный миллиард на кредит украине и получит откат в крипте в половину этой суммы. При этом и кредит этот никогда не вернут, и украине это не поможет, потому что деньги будут разворованы.

При этом у нас идёт бешеное развитие по целому ряду направлений, начиная с фундаментальной науки (как положено). В результате у нас и появляется широкий спектр инноваций — начиная от атомных реакторов новых поколений и заканчивая новейшими образцами вооружений («Орешник», «Буревестник», «Посейдон» etc). И в технологиях, и в материаловедении, и в медицине.

Я могу очень долго рассказывать и о наших успехах, и о проблемах запада. С многочисленными примерами. Но и так текст уже достаточно большой получился.

Возьму только «Росатом», который десять лет назад контролировал около половины мирового рынка АЭС. А теперь довёл эту цифру почти до 90% (американцы «Вестингауз» вышли из чата, французы скоро отправятся туда же)!

Мы развиваемся, они деградируют. Наша победа не-из-беж-на!

https://alexandr-rogers....

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,50	▲ 1, 03
EUR	93,39	▲ 1, 14

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 31 октября			Завтра, сб, 1 ноября			Вс, 2 ноября			Пн, 3 ноября				Вт, 4 ноября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	3	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	20	3	27	0	2	2	2
Осадки, мм										3	k 1	k				3	k	
Туман, %														7	52			
Температура, °С	-16	-21	-19	-16	-13	-14	-16	-17	-17	-24	-13	-7	-14	-18	-23	-11	-9	-10
Ощущается как, °С	-21	-27	-26	-25	-23	-24	-26	-27	-25	-30	-16	-14	-20	-25	-31	-18	-16	-17
Давление, мм рт. ст.	759	757	756	754	753	754	754	754	755	756	757	758	759	760	760	760	759	759
Ветер: скорость, м/с	2	2	3	5	7	7	7	6	4	2	1	5	3	3	3	4	5	5
порывы, м/с	5		6	10	13	13	12	10	7			8	6	6			9	8
направление	Ю	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	3	C-3	3	3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3